Листок 3

Неравенство треугольника

Неравенство треугольника. Для любых трёх точек А, В и С на плоскости выполнено неравенство 
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, причём равенство достигается, только если точка С лежит на отрезке АВ.

Раздел I
Задача 1. Докажите, что для любых трех точек А, В и С на плоскости выполнено неравенство 
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Задача 2. Длина стороны АС треугольника АВС равна 3,8, длина стороны АВ – 0,6. Известно, что длина стороны ВС – целое число. Какова эта длина?

Задача 3. Докажите, что длина любой стороны треугольника не превосходит его полупериметра.

Задача 4. От Санкт-Петербурга до Москвы 660 км, от Санкт-Петербурга до деревни Лыково – 310 км, от Лыково до Клина – 200 км, а от Клина до Москвы – 150 км. Каково расстояние от Лыково до Москвы?

Задача 5. В стране 4 города: А, В, С и D. Два самолёта одновременно вылетели из города А. Маршрут первого: A-B-D-C-A-D-B-C-A, а маршрут второго: A-B-C-D-A-B-C-D-A-B-C-D-A. Какой из самолётов раньше закончит свой маршрут, если их скорости одинаковы?

Задача 6. Найдите внутри выпуклого четырёхугольника такую точку, что сумма расстояний от неё до вершин минимальна.

Задача 7. На плоскости дан квадрат ABCD и точка О. Докажите, что расстояние от точки О до одной их вершин квадрата не превосходит суммы расстояний от О до других вершин квадрата.

Задача 8. Докажите, что в выпуклом четырёхугольнике сумма длин диагоналей больше его полупериметра и меньше периметра.

Задача 9. Докажите, что в выпуклом пятиугольнике сумма длин диагоналей больше периметра и меньше удвоенного периметра.

Задача 10. Внутри треугольника взяли две произвольные точки. Докажите, что расстояние между ними не превосходит полупериметра треугольника.

Раздел II
Задача 11. Точка О лежит внутри треугольника АВС. Докажите, что 
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Задача 12. Докажите, что сумма расстояний от точки О до вершин треугольника меньше его периметра, если точка О лежит внутри этого треугольника. А если она лежит вне треугольника?

Задача 13. а) Пусть АМ – медиана треугольника АВС. Докажите, что 
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б) Докажите, что сумма длин медиан треугольника меньше его периметра.

Задача 14. а) Треугольник 
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 лежит внутри треугольника АВС. Докажите, что периметр 
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 не больше периметра АВС.

б) Треугольник АВС лежит внутри выпуклого многоугольника М. Докажите, что периметр АВС не больше, чем периметр М.

в) Выпуклый многоугольник 
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 лежит внутри выпуклого многоугольника М. Докажите, что периметр 
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 не больше, чем периметр М.

Задача 15. Многоугольник, вырезанный из бумаги, (возможно, невыпуклый) сложили пополам, перегнув его по прямой. Докажите, что периметр полученного многоугольника не превосходит периметра исходного.

Задача 16. Докажите, что в выпуклом многоугольнике не может быть трёх сторон, превосходящих по длине наибольшую диагональ.

Задача 17. Докажите, что в выпуклом пятиугольнике найдутся три диагонали, из которых можно составить треугольник.
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